
Технология выращивания двулетних сеянцев Дуба черешчатого 

Год Срок прове-
дения 

Мероприятие Примечание 

1 Осень Определение потребностей в 
минеральных удобрениях; под-
готовка почвы под посев, пред-
посевное внесение удобрений. 

Известкование проводить при необходимо-
сти, никогда не объединять внесение мине-
ральных удобрений с известкованием. 

1 Осень Проведение предпосевной об-
работки семян 

Проводить непосредственно после термоте-
рапии 

1 Осень Высев семян в приготовленные 
строки 

Ручное прикрытие семян почвой 

1 Декабрь – при 
первых заморозках 

Укрытие посевов на зиму Опилки, солома; защита от поздних замо-
розков и при ранних всходах 

1 Зима Контроль состояния укрывного 
слоя 

 

1 Конец Апреля Удаление укрывного слоя 
 

 

1 Апрель Высев семян в приготовленные 
строки 

Относится к семенам, хранившимся зимой 

1 Май Возможна обработка гербици-
дами, проведение первой про-
полки 

Полив в зависимости от потребности 

1 Около 15 Мая Начало проведения внекорне-
вых подкормок 

Внесение азотных удобрений 

1 Около 
15 Июня 

Проведение химической обра-
ботки против мучнистой росы 

При полном развитии листьев 

1 Около 
15 Июля 

Проведение второй химической 
обработки против мучнистой 
росы 

При необходимости,  проведение повторной 
прополки 

1 Около 
15 Августа 

Проведение третьей химиче-
ской обработки против мучни-
стой росы 

При влажной и теплой погоде требуется 
проведение 1-2 дополнительных обработок 

1 Конец 
Августа 

Завершение проведения вне-
корневых подкормок 

 

2 Март-Апрель Подрезка корней 
 

До начала вегетации 

2 После подрез-
ки корней 

Интенсивный полив  

2 Апрель Проведение первой химической 
обработки против мучнистой 
росы 

Так называемая обработка на раскрываю-
щуюся почку 

2 Около 15 Мая Проведение первой прополки 
 

Полив в зависимости от потребности 

2 Около 15 Мая Начало проведения внекорне-
вых подкормок 

 

2 Около 15 Мая Проведение второй химической 
обработки против мучнистой 
росы 

 

2 Около 15 
Июля 

Проведение третьей химиче-
ской обработки против мучни-
стой росы 

При влажной и теплой погоде требуется 
проведение дополнительных обработок 

2 Конец 
Августа 

Завершение проведения вне-
корневых подкормок 

 

3 Март–апрель 
следующего 
года 

Выборка, сортировка и реали-
зация сеянцев 

 


